

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 121 (1935)
5 ИЮЛЯ 1938 г.
ВТОРНИК

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

Ни одного трудящегося без займа

С молниеносной быстротой охватила шахты, предприятия, совхозы и колхозы нашего района весть о выпуске нового займа третьей пятилетки (выпуска первого года).

С радостью и энтузиазмом, горячим одобрением встретили трудящиеся эту весть. Реализация займа началась уже в ночь на 2 июля. На многолюдных митингах вочных сменах на шахтах рабочие и служащие с невиданным воодушевлением откликнулись на призыв правительства отдать свои сбережения на осуществление задач хозяйственного, культурного строительства, на дальнейшее укрепление обороны страны.

Многие предприятия, учреждений уже полностью закончили подпись на заем третьей пятилетки. Коллективы амбулатории, станции Кольчугино, главтицепрома, нефтебазы в ряд других организаций подписались на новый заем свыше 100% на месячный заработок. Неплохо обстоит дело с подпиской на шахте «Комсомолец». Партийные и профсоюзные организации и весь командный состав по большевистски развернули массово политическую работу среди трудящихся. Результаты не замедлили сказаться. На 4 июля охвачено подпиской в общем числе рабочих 53 процента, а к фонду заработной платы 42 процента.

С большим подъемом встретили выпуск нового займа колхозники нашего района. В колхозе «1 Мая», Шабановского сельсовета, развернулась массовая подпись на заем и в ряде колхозов уже вносят авансы в счет займа.

Стахановцы отдают займы государству свои высокие заработки. Стахановец шахты им. Ярославского тов. Новиков подписался на 600 рублей, домохозяйка Смахтина М. И. подписалась на 200 рублей, Жихарева Е. С.—на 100 рублей. Таких патриотов нашей родины насчитываются десятки и сотни тысяч.

Современная и полная реализация займа третьей пятилетки (выпуска 1 года) должна быть и будет записана на страницах истории победившего социализма, как еще одна огромная победа, знаменующая собой горячее желание народов Союза Советских Социалистических Республик отдать все свои силы на победоносное завершение грандиозных планов социалистического строительства, на укрепление обороноспособности нашей великой родины.

За 20 лет Октябрьской пролетарской революции наша страна стала неузнаваемой. Выросла крепкая и мощная социалистическая индустрия. С каждым годом увеличиваются урожаи на полях самого крупного в мире сельского хозяйства—сталинских колхозов и совхозов.

Нет и не может быть другой страны в мире, где дело просвещения народных масс, дело народного образования стояло бы на такой высоте, как у нас. Права на отдых, на труд, на образование—эти великие права, завоеванные трудящимися и навечно записанные на страницах мудрого закона социалистической жизни—великой Сталинской Конституции,—осуществляются всеми трудящимися, ибо великая историческая заслуга нашей революции состоит в том, что она «является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала

народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни». (Сталин).

Нигде в мире нет и не может быть такой страны, где бы государственные займы пользовались такой широкой популярностью, как у нас. С большой радостью и охотой отдают трудящиеся свои трудовые рубли, свой трехнедельный и месячный заработок на развитие социалистического хозяйства, на укрепление обороноспособности своей любимой родины.

Государственные внутренние займы в капиталистических странах—средство обогащения эксплуататорских классов, средство подготовки новых войн против трудящихся. Народ от этих займов не получает ничего. Привлекаемые широковещательной рекламой, вкладчики в капиталистических странах во время кризиса, бесчисленных крахов и банкротств теряют зачастую последние гроши.

Советский государственный заем—народный заем. Каждую копейку, каждый рубль, взятый вдогул у трудящихся, советское государство возвращает с избытком. За годы первой и второй пятилеток держатели советских займов получили выигрышами, процентами и погашениями стоимости облигаций 5080 миллионов рублей. Миллиарды рублей тратит государство на школьное строительство, на охрану и укрепление здоровья трудящихся. За один только год выдано пособий многодетным матерям 1 миллиард рублей.

К нашему сожалению, отдельные партийные и профсоюзные организации не придали политического значения этой весьма важной кампании

Хуже всех подготовилась к реализации займа партийная организация шахты им. С. М. Кирова. Здесь на 4 июля охвачено подпиской в общем числе рабочих 41 процент, а в фонду заработной платы 26 процентов. Партийная и профсоюзная организации в момент реализации займа не подготовили ответственных людей за подпись, не было вручено им списков рабочих с заработной платой, а были отданы начальникам участков, которые их закинули в ящики столов. Так сделал начальник 6го участка Липунов. Когда его спросили, почему не производится подпись на участке, он отвечает: «У меня авария, мне некогда заниматься займом». Такие вельможи, в нашем сожалению, имеются и на других участках и шахтах. Их необходимо призвать к порядку.

Также неблагополучно обстоит дело с подпиской на заем на шахте им. Ем. Ярославского (парторг Барашков). В Байкальской МТС (парторг Потлов) еще не приступили к подписке а из совхоза треста «Ленинуголь» (парторг Ярыгин) не подано сведений о реализации займа. Главную вину медленной подписки в ряде организаций надо отнести за счет ГК ВКП(б), не сумевшего по-большевистски мобилизовать партийные массы на эту боевую политическую кампанию.

Перед нами стоит задача: ни одного трудящегося не должно оставаться без облигации займа первого года третьей пятилетки. Это дело чести каждой партийной, советской и общественной организации.

Севастополь—Архангельск
беспосадочный перелет
военных летчиков

2 июля военные летчицы старший лейтенант Полина Осипенко, старший лейтенант Вера Ломако и штурман лейтенант Марина Раскова совершили беспосадочный перелет по маршруту Севастополь—Киев—Новгород—Архангельск на одномоторном гидросамолете «—1—».

Весь путь протяжением 2416 километров пройден самолетом за 10 часов 33 минуты со средней скоростью 228 километров в час. (ТАСС).

ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА,
2 ИЮЛЯ 1938 ГОДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ
СТАЛИНУ

Беспосадочный перелет Севастополь—Архангельск выполнен. Готовы выполнить любое Ваше задание.

Осипенко, Ломако,
Раскова.
(ТАСС).

ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА,
2 ИЮЛЯ 1938 ГОДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ
ТОВАРИЩАМ СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ,
КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЕЖОВУ

С радостью сообщаем о выполнении Вашего задания при беспосадочном перелете Севастополь—Архангельск. Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

Осипенко, Ломако, Раскова.
(ТАСС).

Архангельск.

Старшим лейтенантам
т. т. Осипенко, Ломако
и лейтенанту т. Расковой

Горячо поздравляем славных летчиц т. т. Полину Осипенко, Веру Ломако и Марину Раскову с успешным выполнением беспосадочного перелета на гидросамолете по маршруту Севастополь—Архангельск.

Гордимся мужеством, выдержкой и высоким мастерством советских женщин-летчиц, внесших своим блестящим перелетом еще один рекорд в историю советской авиации.

Крепко жмем Ваши руки.

И. СТАЛИН, В. МОЛОТОВ,
К. ВОРОШИЛОВ, М. КАЛИНИН,
Н. ЕЖОВ.

(ТАСС).

ОТВАЖНЫЕ ЛЕТЧИЦЫ
В АРХАНГЕЛЬСКЕ

Отважные летчицы Осипенко, Ломако и Раскова отыскали после своего смелого перелета. Из дома отдыха, расположенного на берегу Халмовского озера, они приехали в Архангельск. Летчицы присутствовали 3 июля на партийной конференции Октябрьского района. Тов. Осипенко выступила на конференции с речью. (ТАСС).

ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА, 3 ИЮЛЯ 1938 ГОДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Трудно найти слова, чтобы выразить чувство радости, которое испытываем мы сейчас, получив Ваше поздравление, полное безграничной любви и заботы о нашей авиации и людях. Пролетая над городами, колхозными полями нашей необъятной счастливой родины, соединяя по воздуху 2 моря, мы несли в своих сердцах Ваше имя, творца самой демокра-

тической в мире Конституции, открывшей перед нами все пути счастливой и свободной жизни, давшей нам право добиться самого большого счастья советского гражданина—получить Ваше поздравление и, хотя бы мысленно, крепко пожать Вашу руку.

Полина Осипенко,
Вера Ломако,
Марина Раскова.
(ТАСС).

ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА, 3 ИЮЛЯ 1938 ГОДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ТОВАРИЩАМ СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ,
КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЕЖОВУ

Ваше поздравление веет в наши сердца чувство огромной радости. Наш скромный успех только один из примеров того, на что способна счастливая женщина, окрыленная сталинской технической заботой, и мы даем Вам слово работать не покладая рук, добиваться новых и новых побед,

Полина Осипенко,
Вера Ломако,
Марина Раскова.
(ТАСС).

Экипаж самолета „Москва“—участницам перелета Севастополь—Архангельск

Привет из Приморья отважным женщинам-пилотам Полине Осипенко, Веру Ломако, Марине Расковой, совершившим перелет Севастополь—Архангельск!

Восхищен мужеством и отвагой советских женщин. Этим перелетом советские женщины умножили победы нашей авиации и еще раз показали всему миру геройизм советских людей, безупречность советской авиационной техники. Советские женщины в нужный момент сумеют постоять за счастье своей родины.

Летчик Коккинаки.

(ТАСС).

Героический перелет трех отважных женщин Полины Осипенко, Веры Ломако, Марине Расковой, совершенный по трассе Севастополь—Архангельск, вписан в летопись советской авиации еще одну блестящую победу. Эта победа показывает какие чудеса отваги может совершать советская женщина наряду со всеми советскими людьми. Привет из Приморья!

Штурман Бряндиский.
Спасск, 3 июля.
(ТАСС).

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую сессию Верхов-

ного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15 июля 1938 года в городе Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.
За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль
3 июля 1938 года.

(ТАСС).

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СПИРИН, ГРОМОВ, ЮМАШЕВ
И ДАНИЛИН ВОЗВРАТИЛИСЬ В МОСКВУ

2 июля в Москву возвратились Герои Советского Союза Спирин, Громов, Данилин и Юмашев, которые в составе советской делегации выезжали в Берлин на конференцию международной авиационной федерации.

На конференции были вручены медали за рекорды дальности полета по прямой и ломаной линиям, установленные ими вместе при перелете из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки.

Германская фашистская пе-
чать не обмолвилась ни одним словом о вручении медалей советским летчикам, хотя на конференции присутствовали десятки германских журналистов и фотографистов.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первая новосибирская областная партийная конференция

На утреннем заседании 2 июля с отчетным докладом о работе Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил тов. И.И. Алексеев.

Доклад занял утреннее и вечернее заседания. Он охватил все отрасли хозяйственной, культурной и политической жизни Новосибирской области, все виды партийной работы. Главное внимание в докладе было уделено вопросам быстрой ликвидации последствий вредительства во всех областях хозяйства, по воспитанию новых кадров, выдвинутых на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работы.

Докладчик подверг критике промышленный, сельскохозяйственный и другие отделы обкома, которые до сих пор неудовлетворительно спрашиваются с задачами ликвидации последствий вредительства, воспитания новых кадров и конкретной помощи им в работе.

Большевики Новосибирской области провели большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-бухаринских агентов фашизма — элитных врагов народа. В этой борьбе

партийная организация еще больше закалилась, еще больше сплотилась вокруг нашего Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Товарищ Алексеев призывает до конца разгромить врагов народа — троцкистско-бухаринских бандитов, по-большевистски взяться за ликвидацию последствий вражеской работы.

Заканчивая свой доклад, товарищ Алексеев говорит:

— Нет на свете такой силы, которая могла бы остановить могучее движение многомиллионного народа, идущего по ленинско-сталинскому пути к своей цели, имя которой коммунизм.

Недалек тот день, когда эта цель будет достигнута. Порукой в том является то, что возглавляет мощное движение миллионов трудящихся в борьбе за коммунизм лучший соратник бессмертного Ленина, родной и любимый товарищ Сталин.

Конференция встречает эти слова бурной овацией и приветственными возгласами в честь Сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

На утреннем заседании конференции 3 июля с отчетным докладом о работе ревизионной комиссии выступила товарищ Мухомедзянова.

По обоим докладам развернулись содержательные прения. Выступающие делегаты говорят об успехах, достигнутых большевиками области по борьбе с врагами народа. Проводя серьезную очистительную работу в области, новосибирская партийная организация подняла к руководству тысячи новых, до конца преданных партии большевиков и народу работников.

Товарищ Щемякин (Прокопьевск) рассказал конференции о том, как горячо берутся за работу новые кадры. Шахта З-бис выполняла план добывчи угla только на 60 процентов. Сейчас к руководству пришли новые люди, и шахта успешно ликвидирует отставание.

Выступающие делегаты Кузбасса резко критируют промышленный отдел обкома партии и его руководителя товарища Терехина за плохое руководство промышленностью, за слабое внимание новым хозяйственным кадрам и помощь им в деле овладения большевизмом. Товарищ Соколов (Кемерово) заявляет, что обком партии чрезвычайно нерешительно организует учебу новых работников.

О том же говорит председатель Сталинского горсовета товарищ Гончаренко.

— Новые кадры, — говорит он, — требуют конкретной повседневной помощи от обкома партии, а также и других областных организаций. Такой помощи нет.

В Сталинске развернуто огромное промышленное и гражданское строительство. Враги народа приложили немало усилий, чтобы задержать это строительство. Больница, например, строится вот уже 3 года, а конца не видно. Облисполком слабо помогает ликвидировать последствия вредительства.

О медленной ликвидации последствий вредительства в шахтах Прокопьевского рудника говорит товарищ Кочкин. Вредители насаждали

в шахтах так называемую камнеростовую систему выемки угля. Эта хищническая вредительская система, приводящая к большим потерям угля, ликвидируется медленно. Задерживается также переход на нижние горизонты.

С большим интересом прослушала конференция речь делегата товарища Иванова, секретаря обкома комсомола. Он рассказывает о том, что комсомольская организация, очистившись от вражеской агентуры, является верным помощником партии Ленина — Сталина. Более 30 тысяч комсомольцев в области во время избирательной кампании работали агитаторами. Сотни лучших комсомольцев выдвинуты на ответственную руководящую работу. Только в одном Тогучинском районе на различную ответственную работу выдвинуто 60 комсомольцев.

Далее товарищ Иванов обращает внимание конференции на важнейшую задачу большевистского воспитания вновь пришедшей молодежи в комсомол. За последние полгода принято в ряды комсомола более 27 тысяч человек. Их необходимо воспитать в духе большевизма. Однако, — говорит товарищ Иванов, — воспитательная работа с новичками поставлена еще слабо. Отдел агитации и пропаганды обкома партии в этом деле занимает пока что позицию невмешательства, не помогает организовать комсомольскую учебу.

Товарищ Иванов говорит далее, что прием в партию лучших комсомольцев идет плохо. Комсомольские организации дали рекомендации 5 тысячам комсомольцев, а принято в партию немногого более 2 тысяч человек.

На утреннем заседании конференции выступили также товарищи Юраков (Ордынский район), Шашинин (Барыбинский район), Творогов (Ленинск), Зимин (трест «Куйбышевуголь»), Дебова (Новосибирск), Шарапов (Нарым) и другие. Всего на утреннем заседании 3 июля выказалось 15 делегатов.

На вечернем заседании продолжение прений по докладам.

(ОблТАСС).

Лучшая молодежь вступает в ряды ВЛКСМ

Комсомольская организация школы горпромуч с каждым месяцем пополняет ряды ленинского комсомола за счет лучшей нессызной молодежи. Секретарь комсомольского комитета тов. Кузьминчева и члены комитета тов. Какорин, Иванова, Степанова и комсомолец Курдумов хорошо развернули работу среди молодежи по вовлечению ее в комсомол. Они беседовали с молодежью и организовали кружки по изучению устава ВЛКСМ.

В мае приняли в члены ВЛКСМ 15 человек, а в июне — 18 человек. Бюро горкома ВЛКСМ решение собраний школы горпромуч утвердило.

Большинство из вновь принятых членами ВЛКСМ имеют комсомольские поручения и неплохо справляются с ними. Тов. Халтурин — отличница учебы, староста группы в своем классе восстановила хорошую дисциплину и ее группа за лучшее качество учебы получила переходящее красное знамя. Чудинов тоже избран старостой группы. Грязнова и Арямкин хорошо работают агитаторами, аккуратно проводят беседы в квартирах трудящихся. Лукаш во время выборной кампании в Верховный Совет РСФСР дежурил на агитпункте у списков избирателей. Мальцев избран профпрограммом и неплохо справляется с этой работой. Богданова, отличника учебы, тайным голосованием избрали комсоргом, с работой он справляется хорошо. Мартынов учится отлично по истории ВКП(б), аккуратно проводит беседы с трудящимися, подготовил 90 человек к сдаче норм на значок ПВХО. Антилов С. в мае за 10 дней подготовил 60 человек значков ПВХО.

Два месяца тому назад эти товарищи не были в рядах ленинского комсомола, теперь они являются активными комсомольцами. Хорошее руководство секретаря комсомольского комитета тов. Кузьминчевой, а также членов комитета обеспечило рост комсомольской организации.

М. Соловьев

Бойцы-пограничники вступают в партию

ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА, 2 июля. Сотни пограничников-комсомольцев принимали активное участие в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет Белорусской ССР в качестве агитаторов и членов участковых избиратель-

ных комиссий. Сейчас многие из них подали заявления о приеме в ряды партии. За июнь парторганизация части, где ответственным секретарем партбюро тов. Байрачным, приняла в кандидаты партии 23 активиста избирательной кампании. (ТАСС).

РАЗВЕДЕНИЕ КОК-САГЫЗА В КОЛХОЗАХ

Кок-сагыз — это растение, дающее высококачественный натуральный каучук. Впервые его посеяли в колхозах осенью 1934 года. Сотни колхозов разводят кок-сагыз. Сейчас этим растением засеяно 16 с половиной тысяч гектаров. Пять тысяч гекта-

ров будет оставлено для сбора семян в будущем году, а остальной площади будет снят урожай корней. Советская резиновая промышленность впервые получит сотни тонн натурального каучука колхозного производства. (ТАСС).

ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧИТЬ ВРАГОВ НАРОДА И ИХ ПОСОБНИКОВ

Враги народа, сидевшие в аппарате ГК ВКП(б) и в отдельных низовых парторганизациях (шахта им. С. М. Кирова, совхоз № 208 и др.), вели тонкую и хитрую вредительскую работу. Они все делали для того, чтобы разобщить партийный актив, посеять излишнюю подозрительность в рядах коммунистов, поощряли и насаждали расхибанность, разболтанность, недисциплинированность в партийных организациях.

Главные свои усилия враги направляли на то, чтобы перебить честные большевистские кадры, на отрыв аппарата ГК ВКП(б) от низовых парторганизаций. Об этом ярко говорят следующие факты: из рассмотренных горкомом ВКП(б) 69 appellаций восстановлено 48 человек. Большинство из этих товарищей исключались или по мотивам, как враги народа, или по другим клеветническим материалам. Такое количество незаслуженно исключенных из партии говорит о вражеской работе в партийных организациях.

Враги народа поощряли клеветников, последние наглым образом ошельмовывали честных коммунистов и комсомольцев. К таким клеветникам можно отнести Тархунову, Курмаева, Сидорова Р. П. и других, которые пришивали ярлыки врагов народа честным людям. Например, Тархунова оклеветала Шомшина, Гаврилова и других. Курмаев, будучи секретарем парткома в стройконторе, добрался исключения из партии Самульцева, как врага народа, при разборе же его дела на бюро горкома ВКП(б) факты не подтвердились и тов. Самульцев в партии восстановлен.

Все эти клеветники привлечены к партийной ответственности. Но еще не все клеветники выявлены, многие остаются до сих пор ненаказанными. К примеру взять парторганизацию «Ленкузторга» (секретарь парткома Михатов), где исключили по непроверенным материалам Кольчуганову и Попову, по мотивам за связь с врагами народа. При разборе дела факты не подтвердились и решением бюро горкома ВКП(б) Кольчуганову и Попову восстановили в пар-

тии. Новому составу горкома ВКП(б) надо немедленно ликвидировать последствия вражеской работы и мобилизовать на это все парторганизации города и района.

Смирнов не выполняет партийные поручения

Во время выборной кампании в Верховный Совет РСФСР отдел партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) выделил многих членов партии докладчиками для проведения докладов на избирательных участках. Многие товарищи по поручению горкома ВКП(б) выполнили хорошо, они делали доклады избирателям на различные темы.

А член ВКП(б) из первичной партийной организации шахты им. С. М. Кирова Смирнов Ф. по поручению горкома ВКП(б) не выполнил, он не сделал для избирателей ни одного доклада на 9-м избирательном участке. Своим невыполнением задания Смирнов нарушил партийную дисциплину.

Партком шахты им. С. М. Кирова за невыполнение поручений и за некоммунистическое отношение к делу должен обсудить вопрос о Смирнове. Макаров.

С огромным подъемом проходит подписка на заем 3-й пятилетки

Отдадим месячный заработок взаймы государству

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахты приветствует постановление Совнаркома о выпуске займа 3-й пятилетки (выпуска первого года).

Дадим свои трудовые сбережения взаймы государству. Этим мы улучшим свою счастливую, зажиточную жизнь и

еще больше укрепим нашу страну социализма.

Мы все, как один, берем на себя обязательство подписаться на заем не ниже месячного заработка и закончить подпись в течение 2-х суток.

По поручению митинга: Меньшиков, Зима, Лебедев, Чернышев.

Мы подписались на заем

Мы, домохозяйки рабочих шахты «Комсомолец», узнав о выпуске нового займа третьей пятилетки (выпуска первого года) в количестве 14 человек подписались на этот заем на сумму 370 рублей и уверены, что все домохозяйки рабочих шахты «Комсомолец», как одна, подпишутся на новый выпущенный заем.

Подписавшись на заем третьей пятилетки (выпуска первого года), мы, домохозяйки, просим последовать нашему примеру всех домохозяек города Ленинска.

По поручению собрания: Бердникова, Лошкина, Минина, Забелина, Карлова, Пивоварова, Буйкова.

ВЫИГРАЛ 1150 РУБЛЕЙ

Правительство рабочих и крестьян выпускает заем на укрепление могущества страны и поднятие материально-культурного уровня трудящихся. Вот почему мы с радостью отдаляем взаймы государству свои трудовые сбережения.

На облигации государственного займа я выиграл 1150 рублей. С великим воодушевлением встречаю постановление правительства

о выпуске нового займа 3-й пятилетки (выпуска 1-го года).

Подписываясь на месячный заработок, я знаю, что этим займом помогу своему государству в укреплении обороны страны и подниму свое материальное положение.

Горбунов — рабочий шахты «А».

Следуйте нашему примеру

Коллектив сотрудников травматологического отделения Ленгорбольницы в количестве 23 человек подписался на заем третьей пятилетки (первого выпуска) на месячный заработок в сумме 3490 рублей.

Коллектив отделения призывает всех работников больницы последовать их примеру.

По поручению коллектива: Зырянова, Плаксина.

Единодушно подписываются на заем

С большим воодушевлением трудающиеся Новосибирска встретили решение правительства о выпуске нового займа третьей пятилетки (выпуск первого года). На всех заводах, фабриках, учреждениях, учебных заведениях прошли многолюдные митинги, посвященные выпуску нового займа. К двум часам первого дня подписки 30 тысяч 736 трудающихихся

Новосибирска подписались на сумму 7 миллионов 733 тысячи 700 рублей. Коллектив рабочих и работников фабрики имени ЦК швейников в количестве 1229 человек дали взаймы государству 142 тысячи 330 рублей. Коллектив служащих Запсибзолото подписался на сумму 133 тысячи 420 рублей с охватом 286 человек. (ОБТАСС).

Месячный план выполнен на 116 проц.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников 3-го участка шахты Емельяновской по-большевистски борется за угледобычу. Июньское задание они выполнили на 116 процентов. Хорошая подготовка фронта работы и бесперебойная работа механизмов обеспечили выполнение плана.

Лучший стахановец тов. Гусельников в течение 4-х часов устанавливает один привод и настялку 14 — 15 решетаков.

Качество установки механизмов он делает очень хорошее. и зарабатывает в смену свыше 30 рублей.

Бригада разборщиков тов. Шавкунова смело, без всякой аварии, работает на этих механизмах.

Коллектив рабочих дал обязательство неустанно вести борьбу за досрочное выполнение угледобычи и достигнутые успехи закрепить.

А. Д.

Больше внимания сортовым посевам

На выделение культур с высокой урожайностью партия и правительство уделяют исключительное внимание. Лозунг товарища Сталина — давать стране ежегодно не менее 7—8 миллиардов пудов хлеба — уже претворяется в жизнь. В 1937 году колхозы и совхозы нашей цветущей родины дали государству около 7 миллиардов пудов зерна. Урожай этого года обещает быть еще большим.

Враги народа применяют всевозможные методы, чтобы снизить поднимающуюся из года в год урожайность на совхозных и колхозных полях. В течение 3-х лет в нашем районе это отребье человечества с вредительской целью насильно заставляло колхозы культивировать поздноспелую пшеницу сорта «мультурум», чем нанесло колхозам сотни тысяч рублей убытка.

В 1938 году последствия вредительства по севу пшеницы начали ликвидироваться. Поздноспелая пшеница «мультурум» из посева 17 тысяч га не менее чем на 75 процентов была заменена скороспелой пшеницей «цециум» 0111 и 1200 гектаров засеяли пшеницей «ное», кроме этого 6700 гектаров засеяно высокоурожайным сортом овса «победа».

Задача каждого колхоза заключается не только в том, чтобы сохранить чистосортность этих культур, но и повысить их чистоту сортовой прополкой. Этим самым в 1939 году колхозы добьются высокогородажных семян пшеницы «цециум», «ное» и овса «победа».

Для того, чтобы добиться хороших результатов на сортовой прополке, эту работу нужно проводить в период полного колошения, тогда, когда легко можно определить каждый сорт пшеницы и ненужный прополоть и убрать.

В период молочной спелости провести повторную сортовую прополку пшеницы «ное» и удалить из нее сорт пшеницы «мультурум», отличающуюся красным колосом.

Сортовой прополкой мы должны добиться повышения сортовой чистоты не менее, чем на

одну категорию. Для работы на сортовой прополке надо организовать звенья колхозников и колхозниц, которым рекомендуется производить начисление трудодней из следующих расчетов: на посевах с сортовой чистотой первой категории 99 процентов за 0,20 га — 1,25 трудодня, на посевах с сортовой чистотой второй категории 97 процентов за 0,12 га — 1,25 трудодня, на посевах сортовой чистоты третьей категории не ниже 95 процентов за 0,10 га — 1,25 трудодня. Работа по сортовой прополке должна проводиться каждым колхозником на отдельной полосе.

В целях хорошего сосредоточения внимания колхозников на сортовой примеси рекомендуется иметь каждому колхознику щит из легкого материала, неся его перед собой в вертикальном положении с непрополотой стороны.

Учитывая политко-хозяйственную важность ведения сортовых посевов, агрономический персонал МТС не должен ограничиваться только работой по ашпробации, а сейчас же включиться в организацию звеньев по сортовой прополке, помочь колхозам организовать эту работу и до начала работы в колхозах и особенно в соединенных звеньях по сортовой прополке провести массово-разъяснительную работу, подготовить колхозников, чтобы они имели полное представление как о значении сортовой прополки, а также и техники ее проведения.

Дмитриев — старший агроном горзо.

Протравливание семян озимых зерновых культур

Наркомземсоюз утвердил план протравливания семян зерновых культур к осеннему севу 1938 года. Озимой пшеницы в колхозах и совхозах системы Наркомзема должно быть протравлено 1 миллион 830,2 тысячи тонн, озимой ржи 2 миллиона 706,9 тысяч тонн и озимого ячменя 83,1 тысяча тонн.

Протравливаются формалином

Прополка

Передовые колхозы нашего района закончили прополочные работы. По сельхозартели имени Молотова прополото 511 гектаров, «Кузбассстрой» — 500 гектаров, «Труд» — 550 гектаров. В колхозах «20 лет Октября», имени Максима Горького, «9 января» и в части других прополочные работы закончены. В большинстве же колхозов прополка хлебов затягивается. По колхозам Краснинской МТС на 1 июля прополото хлеба 50 процентов к плану, в Байкаимской МТС — 55,7, Худяшевской МТС — 62,9 процента.

Паровспашка

В колхозах Худяшевской МТС план паровспашки не выполнен. На 1 июля было выполнено 97,9 процента. По Краснинской МТС — 101,1 процента, по Байкаимской — на 122,8 процента.

Ремонт машин

Сельскохозяйственных машин по району отремонтировано на 1 июля 44,7 процента к плану. Колхозы Байкаимской МТС отремонтировали на 26,4 процента, Краснинской МТС — 45,4 процента, Худяшевской МТС — 65,2 процента.

Сенокосилок отремонтирован на 61,5 процента к плану. В Краснинской МТС — 57,5 процента, в Байкаимской МТС — 58,6, в Худяшевской МТС — 67,4 процента к плану.

Протравливание семян озимых зерновых культур

Семена пшеницы на селекционных станциях, районных семеноводческих хозяйствах и на семенных участках колхозов и совхозов, а семена пшеницы, пораженной стеблевой головней — повсеместно. Остальные семена пшеницы, как и рожь, должны быть протравлены сухим способом.

Посев не протравленными семенами запрещается. (ТАСС).

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ПЕТРИКЕЕВ НАРУШАЕТ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года о запрещении исключения колхозников из колхозов обязывает все советские и партийные организации не допускать огульного исключения колхозников из колхозов. Оно требует точного соблюдения устава сельскохозяйственной артели.

Наиболее серьезным фактом нарушения устава сельхозартели и решения СНК и ЦК ВКП(б) является незаконное исключение членов колхозов.

В решении СНК СССР и ЦК ВКП(б) записано: «В основе такой практики лежит формальное и бездушно-бюрократическое отношение многих руководящих работников колхозов, а также партийных и советских руководителей районов к судьбе живых людей, к судьбе отдельных колхозников. Такие руководители не понимают, что исключить колхозников из колхозов, значит не только озорить его в общественном мнении, но и обречь его на голодное существование».

Одним из нарушителей устава сельхозартели и решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) является председатель колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, Петрикеев Г.

На общем собрании членов колхоза 26 января 1938 года (протокол № 3) при участии 65 человек из 120 были исключены 3 члена колхоза. Колхозника Князева исключили за то, что тот критиковал правление

за плохое руководство, за неправильный учет и начисление трудодней.

Исключили из членов колхоза 80-летнюю Карташову. Председатель колхоза Петрикеев говорит об этом так: «Сыновья Карташовой вместе с семьями работают на производстве, сама Карташова не участвует в работе колхоза. Зачем нам держать старуху, обеспечивать ее продуктами питания? Лучше ее исключить».

Исключение колхозников проходило с нарушением устава (при 54 процентах ко всему количеству трудоспособных).

В момент весеннепосевных работ Петрикеев не дал Карташовой ни одной сотки земли для посадки картофеля и овощей. До сих пор Карташова продолжает оставаться вне колхоза.

В уставе сельхозартели говорится: «Правление колхоза имеет право начинать на колхозную работу квалифицированных лиц: счетоводов, кузнецов, техников и агрономов». Но в уставе не записано о найме рабочих-единоличников на хозяйствственные работы, как это имело место в колхозе «Новый путь».

На работу, которая должна выполняться своими колхозниками, Петрикеев производил массовый наем рабочих — единоличников, которые работали осень и всю зиму на мольбье, возке зерна и т. д. и за всю работу былоплачено 269 центнеров 79 кг хлеба. Кроме этого было

организовано бесплатное питание людей. Свои же колхозники, как жена кладовщика Пачена и Жиндинская, за 1938 год не имеют ни одно го трудодня.

В 1937 году колхоз продал кооперации 300 центнеров хлеба и заказал сельхозмашину. Председатель колхоза Петрикеев без ведома общего собрания и членов правления вместо сельхозмашин купил 13 велосипедов и раздал их по колхозникам, а 4 велосипеда продал организациям города. Сенокосные угодия сдаются разным организациям.

Такое грубое нарушение устава сельхозартели привело к нарушению дисциплины и к выходу из колхоза 7 семей. Учет труда стоит на самом низком уровне. Колхозники не могут знать точной выработки. Трудодни записываются в табели без указания нормы выработки. Зато счетовод Карбанов без всякого решения общего собрания ежедневно называет себе 1,75 трудодня, а нужно 1,25 трудодня. Учетчик труда Прозин должен получить не больше 1 трудодня, а получает 1,5.

Колхозники не знают постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года. Горз необходимо принять все меры и исправить работу в колхозе «Новый путь» в соответствии с уставом сельхозартели и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года.

КОЛМАКОВ

Советский народ единодушно приветствует выпуск нового займа

В городах и селах страны Советов прошли многолюдные митинги, посвященные выпуску займа третьей пятилетки. Повсюду трудащиеся Союза приветствуют новый заем.

Рабочие паровозо-вагонно-строительного завода «Красный Профинтерн», Орловской области, сразу после митингов начали подписку. К 9 часам вечера первого июля подписалось около 7 тысяч человек.

Выступившая на митинге рабочих завода имени Ленина в Казани стахановка Гайнутдинова заявила:

— Все лучше и счастливее становится жизнь. Каждое мероприятие правительства находит восторженный отклик среди трудащихся. Мы радостно встречаем известие о выпуске нового займа. Я первая подписалась на свой месячный заработок.

Колхозники сельскохозяйственных артелей имени Сталина, имени Молотова и «Молодой коммунар» — Ново-Усманского района, Воронежской области, узнали о выпуске государственного займа третьей пятилетки по радио. Собравшись на по-

ВИНОГРАДНОЕ ХОЗЯЙСТВО В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

3 июля в городе Анапе открылся 9 пленум секции плодово-овощных культур Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Ленина. Съехались более 100 научных работников,

Горено не помогает в подготовке к новому учебному году

Драченинская неполная средняя школа находится в самом плохом состоянии. Условий для работы в школе нет. 326 учащихся размещаются в четырех комнатах, совершиенно не приспособленных для работы. Школа обслуживает три сельсовета: Драченинский, Худашевский и Егозовский, радиусом от 15 до 20 километров. При школе должен быть хорошо оборудованный интернат, но этого нет.

Что нужно сделать, чтобы в школе были условия для работы?

Надо до начала учебного года дооборудовать первый класс, для этого потребуется 2000 — 2500 рублей. Горсовет и горено могли бы обязать Худашевский и Егозовский сельсоветы, из которых

ученики 4-х классов поступают в 5-е классы Драченинской НСШ, выделить средства из самообложения, но этого не делается.

В школе нет коридоров и зала. Ребята зимой вынуждены все время быть в стенах тесного класса, поиграть нет места. Хотя в школе можно хорошо оборудовать два больших коридора, которые могут служить залом для игр. Для этого потребуется 1500 — 2000 рублей.

Обо всем этом я еще в декабре писал горсовету, и горому ВКП(б), но ответа до сих пор не получил. После этого в январе писал в облно и оттуда ответа и помощи нет. Горсовет и горено должны заняться этим вопросом.

Директор школы Поджидав.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

5-6 ИЮНЯ

звуковой художественный фильм

ПОРУЧИК КИЖЕ

СЕАНСЫ: с 2-4-6-8-10 час. КАССА открыта с часу до 4 и с 5 до 10 ч. веч.

5 июня

Дворец культуры

Премьера

Опасный квартал

Комедия в 3-х актах

Начало ровно в 9 час. 30 мин. Касса открыта с 3-х час. дня.

Дирекция.

ЭМУ треста предлагают ВСЕМ УЧРЕЖДЕНИЯМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРЕЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ, согласно постановления СНК СССР от 4-V-37 г. № 713. Срок перезаключения с 5 по 10 июля

КОПРУ № 4 срочно требуются БУХГАЛЬТЕРЫ ГРУПП, СЧЕТОВОДЫ И ТЕХНИК-СМЕТЧИКИ.

Оплата по соглашению Обращаться в любое время на 1 участок, З-й Шахтгородок, барак № 10, квартира главного бухгалтера.

Уполн. обл. лит. № 289

На фронтах в Испании

На фронте Леванта продолжаются сражения с необычайной силой. В районе Пуэбла Девальверде атаки мятежников на позиции Ульеня Бланка энергично отражены республиканцами. В этом районе мятежники, поддержанные огромным количеством авиации и танков, заняли Альдеулла. В восточном районе фронта наиболее сильные бои идут к югу от Кастельона.

На центральном фронте националистов в районе Эстремадуры значительно ослаб. Во время последних атак

мятежники понесли здесь большие потери.

Фашистская авиация продолжает свои налеты на республиканские деревни. 2 июня фашисты бомбардировали деревню в 40 километрах к северу от Валенсии. Имеются убитые и раненые. 8 фашистских самолетов пытались бомбардировать деревню Сегорбе в провинции Кастельон. Однако, республиканские истребители отогнали их от деревни.

(ТАСС).

ФАШИСТЫ БОМБАРДИРУЮТ МИРНЫЕ ДЕРЕВНИ

Итало-германская авиация, находящаяся на службе испанских мятежников, продолжает бомбардировать населенные пункты и мирное население республиканской Испании. Отгоняемая республиканскими истребителями и огнем зенитных батарей от крупных городов, авиация мятежников производит налеты на мелкие пункты и деревни, где она не может встретить сопротивления. Фашистские самолеты вновь бомбардировали ряд деревень побережья близ Валенсии. 2 эскадрильи трехмоторных фашистских самолетов бомбардировали также Лилия (к северо-западу от Вален-

сии). Повсюду имеются жертвы среди населения.

В ночь на 1 июня 2 крупных фашистских бомбардировщика сбросили бомбы на порт и город Денис. Разрушено 11 домов. Имеются убитые и раненые.

Автомобиль английского консула в Валенсии был обстрелян из пулемета авиацией мятежников по дороге близ Валенсии.

30 июня артиллерия мятежников обстреляла населенные квартали Мадрида. Республианская артиллерия ответным огнем быстро заставила мятежников прекратить бомбардировку.

(ТАСС).

Китайский народ борется с троцкистскими предателями

ШАНХАЙ, 1 июня. В китайской печати опубликовывается предательская деятельность китайских троцкистов в южной части провинции Цзянси. В некоторых районах южной части этой провинции появились лже-партизанские троцкистские отряды, начавшие провокационную деятельность, направленную к разложению тыла.

В связи с этим местный комитет китайской коммунистической партии в специальном обращении к населению разоблачил действия троцкистов. Однако, троцкисты не прекратили своей гнусной работы. При поддержке крупных землевладельцев, пытаясь обмануть народ лживыми фразами,

троцкисты всячески стремятся нарушить установленное для общей успешной борьбы с японцами сотрудничество между коммунистами и правительственной партией Китая — гоминданов. Упорно проводя свою предательскую линию на ослабление сопротивления Китая с японскими захватчиками, троцкисты стараются сорвать мобилизацию населения, сбор доходов и другие мероприятия правительства, направленные на укрепление моцки страны. Китайские власти разработали мероприятия для борьбы с троцкистами и вызывают весь народ принять участие в борьбе с троцкистами и предателями.

(ТАСС).

УХУДШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ЯПОНИИ

В Японии введен закон об ограничении потребления 30 важнейших товаров, как, например, кожи, чугуна, железа, цинка и других. С первого июля запрещено использование хлопка для населения. Хлопок может быть использован только в военной промышленности и для производства изделий, идущих на вывоз. Это мероприятие сильно сократит производство товаров широкого потребления и вызовет еще больший рост безработицы. Сейчас в Японии количество безработных превышает 800 тысяч человек. С введением закона об ограничении потребления эта цифра возрастает до 1 миллиона 300 тысяч человек. Если прибавить к этому число семьи безработных, окажется, что по меньшей мере 4 — 5 миллионов человек обречены на голодное существование. Безработные японцы не получают никакой государственной помощи.

(ТАСС).

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 3 ИЮЛЯ 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
«7 Ноября»	742	879	118
им. Ярославск.	581	592	102
«Пионерка»	1306	1222	94
«Комсомолец»	1210	967	80
Шахта «А»	935	680	73
Им. Кирова	4635	2806	61
Журишка-3	1000	470	47
По тресту	10409	7616	73

СВОДКА

о работе участков шахт треста „Ленинуголь“ за 3 июля 1938 г.

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
ПЕРЕДОВЫЕ			
ш. „Пионерка“			
Ильин	154	219	142
Смирнов	414	440	106
ш. „7 Ноября“			
Артюхов	194	273	140
Кравченко	194	239	123
Баранов	290	292	100
ш. им Ярославск.			
Ткаченко	160	205	128
ш. им Кирова			
Чичканов	136	170	125
ОТСТАЮЩИЕ			
ш. им Кирова	540	27	5
Коваленко	134	45	33
Плотников			
ш. Журишка-3	80	9	11

Зам. ответ. редактора В. БРЮБИН

доводится до сведения всех организаций и предприятий города Ленинска, что 6 июля в 12 часов дня будет торжественное открытие лагеря ОСО.

Горос.

Ленинскому мясокомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие разных квалификаций: ЧЕРНОРАБОЧИЕ, ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, ПЕЧНИКИ И КОЛЕСНИКИ. Обращаться: ферма № 3 „Украинка“.

Ленинскому заготскоту требуются РАБОЧИЕ НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ, И ЗАГОТОВИТЕЛЬ СКОТА. Справиться: Театральный переулок, № 2, телефон 2-50.

ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА ДЛЯ ОДИНОКИЙ Обращаться: Вентиляционная, 15-3, с 8 часов вечера.

ПОТЕРЯЛИСЬ 4 ЖЕРЕБЕНКА: один жеребчик вороной масти и три кобылки соловой, рыжей и мышастой масти. Сообщить: Камышинский сельсовет, колхоз „Боеяя“. Шахсекция.

Извещение

7 июня, в 6 часов вечера, в помещении Дома партийного просвещения СОСТОИТСЯ ИНСТРУКТАЖ ПРОПАГАНДИСТОВ СЕТИ ПАРТИИ И КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ:

по истории партии — т. Тимченко, по политграмоте — т. Дурсенев, по текущей политике — т. Аксенов, Явка пропагандистов обязательна.

Отдел партпропаганды и агитации ГК ВКП(б).

ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И УЧРЕЖДЕНИЯ, не прошедшие регистрацию штатов, ставок и смет администрации-управлений расходов, ДОЛЖНЫ ДО 20 ИЮЛЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ. К организациям, не прошедшим регистрацию после установленного срока, горфинотделом будут применены меры административного воздействия.

Горфо.

ПРОДАЕТСЯ БАЯН

Справиться: общежитие мясокомбината, тел. 4-51, Коротких.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография

Тираж 7115

Заказ 948